
Priznám sa, že nie som lábsky 
starousadlík, ale prisťahoval som 
sa sem pred pätnástimi rokmi 
z Bratislavy. S úradmi a úradník­
mi v Bratislave som mal väčšinou 
nepríjemné skúsenosti. Boli na­
mosúrení, akoby som ich s kaž­
dou otázkou iba otravoval. Vyba­
viť záležitosť na úrade bolo utr­
pením. Po presťahovaní do našej 
obce som bol milo prekvapený, 

pretože na obecnom úrade vládla 
príjemná atmosféra a ochota mi 
pomôcť.

V ďalších rokoch sa však niečo 
zmenilo. V úrade som už nenašiel 
starostu napriek úradným hodi­
nám, ale občas iba jeho plateného 
zástupcu, ktorý nemal dostatok 
kompetencií.

Dnes sa zdá, že je dôvod na 
mierny optimizmus. Starosta je 

ľuďom k dispozícii, obec šetrí na 
plate a odvodoch pre vedúcu úra­
du, aj bez ktorej obec funguje bez 
väčších problémov. Dokonca ani 
zástupca starostu nepoberá žiad­
ny plat. Len z týchto vymenova­
ných skutočností plynie prínos 
pre obecnú pokladňu rádovo de­
siatky tisíc eur, ktoré sa využívajú 
v prospech obce.

A tak si myslím, že zamestnan­
ci obecného úradu opäť plnia svo- 
ju úlohu – sú tu pre nás.

Marián Kečkéš
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SME TU PRE VÁS!

Náš prenádherný bledomod­
ro-biely záhorácky kroj zase raz  
vytiahneme zo skíň a škatúľ a v pl- 
nej paráde vám ho predvedieme  
na 12. ročníku Krojovaného dňa,  
ktorý sa uskutoční 6. júna so za­
čiatkom o 14.00 v obecnom parku. 

Okrem nekonečnej záplavy kro­
jovaných a slávnostného krstu 
piesne Lábe, Lábe sa za hudob­
ného doprovu Kasper band a DH  
Záhorienka predstaví 
• ZŠ Láb
• ZŠ Plavecký Štvrtok

•  SFS Stupavjánek
•  FS Libuša Plavecký Mikuláš
•  FS Spiduch z Rohožníka
•  FS Hasprúňan
•  SFS Borinka.

Hosťami sú Marta Vančová, 
Daniela Magálová, Trio Šohaji.
Srdečne všetkých pozývame pre- 
žiť s nami poobedie plné tradícií.

Zamestnanci Obecného úradu Láb – rad vzadu zľava: Mgr. Andrea Troščáková – odpadové hospodárstvo, Ing. Júlia 
Trutzová – stavebný úrad, Mária Lisá – všeobecná vnútorná správa, Mgr. Aneta Košická – miestne dane, Zuzana 
Kuklovská – projektový manažér, Denis Sloboda – údržba majetku obce, Matej Zálesňák – údržba majetku obce, Ján 
Drinka – údržba majetku obce; rad vpredu zľava: Katarína Horváthová – ekonomické oddelenie, Bc. Štefan Fogl – sta-
rosta obce, Erik Lazar – vedúci údržby, Dušan Hurban – údržba majetku obce

Pozeráte sa na aktuálnu fo­
tografiu všetkých zamestnan­
cov obecného úradu. V redakcii 
sme si uvedomili, že podobnú 
fotografiu sme v novinách ešte 
nikdy nemali. Hoci sme všet­
kých na chvíľku vyrušili z prá­
ce, aby náš fotograf Andrej za­
znamenal ich tváre, veríme, že 
sme ich samých naším nápa­
dom potešili.

Fotografiou vyjadrujeme po­
ďakovanie za kvalitné verejné 
služby. Ja ako starousadlíčka 
hovorím, že dnes sa obecný 
úrad aj vďaka nim stal miestom, 
kam sa bez váhania môže kto­
koľvek prísť poradiť či vybaviť 
potrebné záležitosti.

Jaroslava Dollerová

Príďte osláviť naše tradície
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V  rámci svojho mandátu mali možnosť  
angažovať sa v niektorej z oblastí, ktoré ov­
plyvnili život v našej obci. Všetkým poslan­
com obecného zastupiteľstva redakcia zasla- 
la krátky dotazník a ponúkla im tak priestor 
na stránkach novín na zhodnotenie vlastné- 
ho pôsobenia a aktivít. 

Otázky redakcie pre poslancov boli dve:
Ako hodnotíte svoje pôsobenie v  obec-

nom zastupiteľstve?
Ktoré veci sa vám podarili a ktoré nie?
Každý poslanec dostal priestor jednej nor­

mostrany – 1800 znakov (vrátanie medzier). 
Vo svetle nadchádzajúcich jesenných volieb 

do obecného zastupiteľstva mohli poslanci 
vnímať našu ponuku prezentovať sa vlastným 
odpočtom ako formu predvolebnej kampane.  
Túto možnosť využilo sedem z deviatich po­
slancov. Svoje odpovede nezaslal Marián Mo- 
ravčík. Jana Zálesňáková svoj odpočet zaslala, 
avšak následne žiadala z novín odstrániť.

Blíži sa koniec funkčného obdobia obecného 
zastupiteľstva našej obce a to je vhodná príležitosť 
na zhodnotenie práce našich poslancov.

Ing. Marián Benkovič
• Koniec 4-roč­
ného mandátu 
výkonu funkcie 
poslanca obec­
ného zastupi­
teľstva zvádza  
k výpočtu ús­

pechov a  akcií, ktoré obohatili 
obec a život v nej. Nie som úplne 
priaznivec prostého publikovania 
úspechov – každé dielo vyžaduje 
spoluprácu širokého tímu zapoje­
ných ľudí a vďaka patrí každému, 
kto priložil ruku k dielu. Kto má 
otvorené oči, vidí pozitívne zmeny 
v obci v mnohých oblastiach. Kto 
má naopak zatvorené srdce, vidí 
len problémy a chyby.

Prácu poslancov chápem naj­
mä ako vytváranie podmienok 
pre správne fungovanie obce, na­
príklad prijímaním správnych 
všeobecne záväzných nariadení – 
to sú naše „obecné zákony”. Tie 
majú byť tvorené bez ohľadu na to, 
kto je práve vo vedení obce a tvo­
rené výlučne k prospechu obce.

• Nasmerovanie vynakladania 
peňažných prostriedkov, ktoré 
obec „minie” je rovnako dôležitá. 
Na rozdiel od predchádzajúcich 
období, na rozvoj obce boli pou­
žité takmer výlučne zdroje zo štát­
neho rozpočtu, príspevkov z kraja 
a  hlavne Európskej únie. Samo­
zrejme, každé použitie prostried­
kov musí podliehať nezávislej 
a spravodlivej kontrole.

Nasledujúce obdobie bude vy­
žadovať zapojenie všetkých do­
stupných zdrojov. Zhoršujúca sa 
finančná situácia štátu bude ne­
priaznivo vplývať na všetky oblas­
ti života a bude vyžadovať naozaj 
zodpovedné vynakladanie dostup­
ných prostriedkov. Na občanoch 
je, aby si zvolili zástupcov, ktorí to 
dokážu. Na budúcich poslancoch 
je zase nesklamať dôveru do nich 
vloženú.

Ak môžem byť osobný, teším 
sa citlivej obnove pomníku pad­
lých a revitalizácii Lábskych no­
vín. Pre budúce obdobie je jed­
noznačne najväčšou úlohou do­
končenie úplnej kanalizácie ob- 
ce.

Marek Dufek
• Ako začiatoč­
ník v obecnom 
zastupiteľstve 
som mal veľ­
ké očakávania. 
Postupne som 
ale zistil, že to 

nie je také jednoduché, že nie je 
len čierne alebo biele. Za poslan­
ca som išiel s tým že „pokiaľ nie­
čo nerobíš, tak nemáš právo na­
dávať”. Tí, čo ma poznajú vedia, 
že keď niečo robím, tak preto, že 
chcem pomôcť a nehľadám za tým 
osobné záujmy. Tak to bolo dlhé 
roky, keď som pôsobil ako tréner 
detí pri futbale, alebo ako zástup­
ca rodičov pri škole. Hodnotenie 
môjho pôsobenia ale prenechám 
na občanoch, za seba viem ale po­
vedať, že vždy sa dá urobiť viac.

• Môj sľub pred voľbami bol: 
„Sľubujem že sa budem vždy  
rozhodovať podľa zdravého ro­
zumu a svojho svedomia, tak, aby 
som sa mohol každému pozrieť 
do oči a porozprávať sa”. Nesľu­
boval som, že všetko spravím, po­
stavím, zariadim a ... budem sa 
spoliehať na to, že po voľbách sa 
na to zabudne. Tí, čo trochu sle­
dujú dianie v obci a obecné za­
stupiteľstvo si museli všimnúť, že 
som sa svojho sľubu držal. Keď 
som bol presvedčený, že návrh je 
v prospech občanov, tak som ho 
podporil, keď nie, tak som bol  
tvrdo proti. Verím ale, že poctivou 
a spoločnou prácou sa bude našej 
obci dariť, aj keď sa nemusíme vo 
všetkom zhodnúť.

Mgr. Karolína Kovačovičová
• Svoje pôsobe­
nie v obecnom 
zastupiteľstve 
vnímam ako 
veľmi cennú ži- 
votnú skúse­
nosť. Naučila  

som sa veľa nového a získala  
som pohľad na fungovanie obce  
z druhej strany. Uvedomila som  
si, aké náročné je realizovať in­
vestície pri obmedzenom rozpoč­
te a prijímať rozhodnutia v ko­
lektíve poslancov s rôznorodými 
názormi. Funkcia poslanca si vy­
žaduje veľa času a často je nároč- 
né skĺbiť ju s pracovnými a rodin­
nými povinnosťami.

• Medzi veci, ktoré sa mi po­
čas pôsobenia v obecnom zastu­
piteľstve podarili, patrí úspech vo 
výzve BSK na obnovu autobuso- 
vých zastávok, na ktoré sa nako­
niec podarilo získať dotáciu.

Darilo sa aj v oblasti revitalizá­
cie detského ihriska na štadióne –  
pripravila som návrh do výzvy za- 
meranej na vodozádržné opatre­
nia a na základe mojich podkladov 
projekt sfinalizoval Michal Palát.  
Výsledkom je obnovené a ožive­
né detské ihrisko s výsadbou stro­
mov a rastlín, novým hracím prv­
kom v podobe kopca s tunelom  
a odvodnenou strechou tribúny.

Spolu s Máriou Petríkovou sa 
nám podarilo presvedčiť poslan­
cov, aby sme sa zapojili aj do vý­
zvy na vybudovanie multifunkč- 
ného ihriska v areáli základnej 
školy. Projekt následne dotiahla  
pani Petríková do úspešného kon­
ca. Medzi projekty, ktoré som pri­
pravila a  nezískal dotáciu patrí 
projekt Zelené oázy – vyvýšené 
záhony na školskom dvore a výzva 
Nadácie SPP na Krojovaný deň.

Príprava projektov je časovo ná- 
ročná a väčšinou ju robím po ve­
čeroch na úkor osobného voľna, 

preto vždy zamrzí, keď sa výzvu 
nepodarí dotiahnuť do úspešné­
ho konca. Keď sa však spätne po­
zriem na to, čo sa nám za posled­
né štyri roky podarilo, myslím si, 
že máme byť na čo hrdí.

Mária Kovárová
• Zdravím všet­
kých spoluob­
čanov. Pomaly 
prichádza záver 
funkčného ob­
dobia. Je to pre 
mňa pocta, že 

som mohla vďaka vám ovplyvňo­
vať chod našej obce. Podľa mňa, 
moju prácu by mali hodnotiť voli­
či. Obec si môže dovoliť len toľko, 
na čo má financie.

• Podarilo sa nám zorganizovať 
veľa kultúrnych podujatí, viacge­
neračných stretnutí, podporili sme  
spoluprácu seniorov a  materskej 
a  základnej školy, náš historický 
dobový kroj reprezentujúci našu 
obec bol vystavovaný v 54 kraji­
nách sveta, aj na obecných podu­
jatiach.

Teším sa z rekonštrukcie Do- 
mu smútku, máme dôstojný stá­
nok na rozlúčku.

Je až dojímavé ako sa vie dedi- 
na zomknúť pri nešťastí (povo­
deň), ako aj pri kultúrnych podu­
jatiach – Stavanie mája, Krojova­
ný deň, Lábska stodola, Deň detí, 
Deň matiek, rôzne športové po­
dujatia, spoločné brigády a mno- 
hé ďalšie.

Ďakujem zložkám ZO JDS, 
Červený Kríž, Dobrovoľný hasič­
ský zbor za spoluprácu.

Veľké ďakujem patrí mojim ko­
legom z obecného zastupiteľstva, 
pánovi starostovi, ktorý vždy hľa­
dal cestu ako pomôcť, hoci to nie 
vždy bolo jednoduché.

• Čo sa mi nepodarilo? Našej 
obci chýba obecné múzeum, kto­
ré by si  obec zaslúžila. Nateraz to 

SAMOSPRÁVA
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Tentokrát malo aktuálne číslo novín na mále 
– uplynul termín uzávierky príspevkov a redak-
cia mala na stole len tri texty.

Bolo nutné prispievateľov opakovane vy-
zvať a  povzbudiť. Niektorí reagovali a  doda-
li sľúbený text, iní nereagovali. Už začiatkom 

roka stanovila redakcia tematické zameranie 
jednotlivých čísiel pre tento rok. Čo môže va- 
riovať – a mení sa vždy – je obsah v sekcii kul
túra a  spoločnosť. Hoci ho vieme predpokladať, 
občas prekvapí nečakaný prispievateľ novým 
vetrom myšlienok, inokedy pôvodca text neča

kane stiahne. Na toto všetko je redakcia pripra-
vená. Máme „v zásobe” texty a témy, ktoré vie-
me operatívne spracovať.

Napriek tomu, neváhajte nás osloviť s vašou 
témou – poradíme, pomôžeme. Tak bude obsah 
novín pestrejší.

Váše e-maily čakáme na 
redakcia.labskych.novin@gmail.com

zostáva ako možná úloha do bu­
dúcnosti.

Ing. Janka Leskovská
• Ako predsed­
níčka komi­
sie finančnej, 
územného roz­
voja a správy 
majetku zvolá­
vam a vediem 

jej zasadnutia. Každý bod progra­
mu napr. žiadosti o kúpu pozem­
ku, nájomné zmluvy, návrh roz­
počtu a jeho zmeny či nové VZN,  
vyžaduje dôkladnú prípravu. Po­
sudzujem, či sú predložené dokla- 
dy v súlade s platnou legislatívou  
a či sú navrhované náklady v roz­
počte oprávnené. Navrhujem po­
stupy riešenia, podieľam sa na 
zmluvných podmienkach a ich 
kontrole. Súčasťou mojej práce sú  
aj obhliadky stavieb či riešenie 
sťažností občanov.

Celoživotná prax vládnej audí­
torky ma naučila, že základom ús­
pešnej obce je zodpovedné hospo­
dárenie. Dbám na to, aby bol roz­
počet správne nastavený a verejné 
zdroje sa zbytočne nemíňali. Ten­
to odborný prístup uplatňujem 
vždy, napríklad aj vtedy, keď ob­
čania žiadajú zníženie stočného za 
vodu použitú na polievanie či do 
bazénov. Mojou úlohou v komisii 
nie je obchádzať pravidlá, ale dbať 
na to, že dodržiavanie zákonov  
a platných VZN musí platiť spra­
vodlivo pre všetkých. Prísnym do­
držiavaním pravidiel tak chránim 
spoločné financie nás všetkých.

• Organizovala som spolu so 
zástupcom starostu športové pod­
ujatie Lábsky junák a s predsed­
níčkou kultúrnej komisie Krojo­
vaný deň. Myslím, že tieto akcie 
boli vydarené.

Vďaka schváleniu investičných 
projektov zastupiteľstvom mohla  
obec realizovať napr. kamerový sys- 
tém, spevniť obecné cesty a chod­
níky, zvýšiť počet tried v ZŠ aj 
MŠ, zlepšiť doručovanie zásielok 
či zvýšiť investície do športu.

Mrzí ma, že k zriadeniu auto­
busovej zastávky v lokalite Bahná 
zatiaľ neprišlo, ale budeme sa to­

uto problematikou naďalej zaobe­
rať. 

Mgr. Michal Palát
• Hneď v úvode 
mandátu sme 
stáli pred zá­
sadnou výzvou. 
Zdedené pro­
jekty na mater­
skú školu a zá­

kladnú školu nespĺňali kritériá na 
získanie dotácií. V krátkom čase 
sme ich museli zrevidovať a pre­
pracovať. Toto úsilie sa vyplatilo, 
projekty sme dotiahli do úspeš­
ného konca a v oboch prípadoch 
sme uspeli.

Presne preto som kandidoval. 
Videl som obrovský, no nevyuži­
tý potenciál v čerpaní externých 
zdrojov. Vďaka dotáciám dnes  
šetríme rozpočet a popri veľkých 
projektoch realizujeme aj men­
šie vylepšenia, ktoré tvoria vzhľad 
obce – od chodníkov, ihrísk a la­
vičiek až po dom smútku a obec­
ný úrad.

Rovnako ma teší zlepšenie ko­
munikácie a služieb obce. Zaviedli 
sme živé prenosy zo zastupiteľ­
stiev, elektronické prihlasovanie 
na vývoz septikov alebo drobné 
služby ako bol zber vianočných 
stromčekov. Sú to jednoduché rie­
šenia, ktoré nám všetkým prináša­
jú väčší komfort.

Dôležitosť komunikácie sa na­
plno ukázala počas povodní v roku 
2024. Záležalo mi na tom, aby 
ste mali prehľad o dianí a aby ste 
mali každú dôležitú správu ihneď 
k dispozícií. Naše podrobné infor­
movanie preberali aj médiá a ľudia  
v diskusiách dávali náš prístup za 
vzor aj pre iné obce. Táto skúse­
nosť ukázala to najdôležitejšie – 
Láb sa zomkol a ľudia si nezištne 
pomáhali. Na túto našu obrovskú 
súdržnosť som nesmierne hrdý.

• Ako človek orientovaný na vý­
sledky nie som nikdy úplne spo­
kojný. Plánov, ako posunúť Láb 
vpred, mám na roky dopredu.

Za najväčší dlh z minulosti, na 
ktorého odstránení intenzívne 
pracujeme, považujem chýbajúcu 
kanalizáciu. Po vybudovaní je­

dálne pre základnú školu, vďaka 
čomu školáci nechodia denne cez 
pol obce, je toto naša priorita. Je 
smutným obrazom našej krajiny, 
keď sa zbytočne míňajú milióny 
na luxusné haciendy, no obec len 
pár kilometrov od hlavného mes­
ta nemá v 21. storočí dobudovanú 
základnú infraštruktúru.

Robíme však všetko pre to, aby 
kanalizácia v celom Lábe bola ho­
tová čo najskôr a nestala sa z nej 
druhá diaľnica do Košíc.

Mgr. Mária 
Petríková
• Toto obdobie 
vnímam ako  
príležitosť ob­
zrieť sa späť, 
zhodnotiť vy­

konanú prácu a zároveň poďako­
vať všetkým, ktorí sa akýmkoľvek 
spôsobom podieľali na rozvoji 
našej obce.

Počas môjho pôsobenia vo 
funkcii poslankyne obecného za- 
stupiteľstva som sa snažila svo­
ju prácu vykonávať zodpovedne, 
s dôrazom na potreby obyvateľov 
a  rozvoj jednotlivých oblastí ži­
vota v obci. Priblížim aspoň nie­
ktoré.

• V oblasti kultúry považujem 
za významný prínos realizáciu 
projektu zameraného na získanie 
finančných prostriedkov pre 10. 
ročník folklórneho festivalu a ľu­
dovej tvorivosti Krojovaný deň.  
Prostredníctvom Fondu na pod­
poru umenia sa podarilo získať  
sumu 3000 €, ktorá prispela k dô- 
stojnému priebehu tohto poduja­
tia. Následne som sa aktívne spo­
lupodieľala aj na jeho realizácii 
a  mala tú česť podujatie mode­
rovať.

Za dôležitý moment považu­
jem aj moje aktívne kroky vedúce 
k zamietavému stanovisku inves­
tičného zámeru GLOCK. V tej­
to veci som zastávala jasný po- 
stoj reflektujúci vôľu občanov, kto- 
rí vyjadrili jasný nesúhlas s  plá­
novaným využitím lokality Starý 
Majer na vybudovanie strelnice 
v  katastri našej obce. Ochrana 
kvality života a rešpektovanie ná­

zoru obyvateľov sú pre mňa kľú­
čové.

V  oblasti vzdelávania a  špor­
tu stojím za realizáciou projektu 
Multifunkčné ihrisko a  bežecká 
rovinka s  doskočiskom v  areá­
li základnej školy. Vďaka tomu­
to projektu sme získali finančné 
prostriedky na samotnú realizá­
ciu stavby a dnes majú deti kva­
litné podmienky na športové ak­
tivity. Pri tejto príležitosti by som 
sa chcela úprimne poďakovať pá­
novi Ing. M. Vorčákovi, ktorý mi 
svojimi odbornými znalosťami 
pomohol pri príprave projektu. 
Aj vďaka jeho podpore sa našej 
obci darí napredovať v  oblasti 
športovej infraštruktúry.

Súčasne som sa aktívne podie­
ľala v rámci komisie vzdelávania 
a sociálnych vecí na kultúrnych, 
spoločenských a  komunitných 
podujatiach v obci, ako napríklad 
oslavy Dňa úcty k starším, spolu­
organizácia fašiangov, moderova­
nie Vendelínkového spívaňí, zalo­
ženie výmennej burzy oblečenia 
SWAP v našej obci a pod. Som 
tiež iniciátorskou charitatívneho 
behu v našej obci Mary´s Meals, 
ktorý spája šport s pomocou tým, 
ktorí to najviac potrebujú.

Pre mňa veľmi dôležitá oblasť 
je pôsobnosť v komisii finančnej, 
územného rozvoja a správy ma­
jetku, kde sa vo svojej činnosti  
zameriavam na dodržiavanie zá­
konnosti, rešpektovanie územné­
ho plánu obce a  transparentné  
a  efektívne čerpanie zdrojov 
z obecného rozpočtu.

Svoju činnosť rozvíjam aj v ďal- 
ších oblastiach, ktorým sa prie­
bežne venujem. Na záver by som 
sa chcela úprimne poďakovať  
všetkým občanom za dôveru, pod- 
nety, podporu aj konštruktívnu 
kritiku.

Ďakujeme všetkým poslancom, 
ktorí nám poslali svoje odpovede. 
Uverejňujeme ich bez redakčných 
zásahov, hoci niektorí prekročili 
požadovaný rozsah, ktorý bol pre 
každého poslanca stanovený rov-
nako. Posúdenie nechávame na či-
tateľoch.		       Redakcia LN

 Ako sa rodí nové číslo vašich novín

SAMOSPRÁVA
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Prinášame prehľad aktivít, kto­
rými sme v škôlke žili od jesene 
do predjaria. Uplynulé mesiace 
boli opäť bohaté na zážitky, po­
znávanie i spoločné radosti.

Október – mesiac úcty, 
jesenných radovánok 
a dobrých skutkov

Október sme si s deťmi z pred­
školských tried spestrili exkur­
ziou do POSPO Láb. Deti spo­
znávali historické aj moderné 
hospodárske stroje a dozvedeli sa 
zaujímavosti o pestovaní obilnín. 
Za milé sprevádzanie a  pútavé 
rozprávanie ďakujeme pani Ha­
sičkovej a pani Kimličkovej.

Lesné tajomstvá nám prišla 
odhaliť osvetová komisia OPK 
Malacky v spolupráci s Klubom 
záhoráckych poľovníčok. Deti 
v  rámci Besedy s  lesníkmi pozor- 
ne počúvali príbehy o živote  
zvierat, naučili sa identifikovať 
zvuky lesa a  spoločne riešili há­
danky zo zvieracej ríše. Ďaku­
jeme Kristíne Kurovej Hírnero­
vej, Michaele Vajarskej a Fran­
tiškovi Osuskému za podnetné 
stretnutie.

Dňa 21. októbra sme si pripo­
menuli Medzinárodný deň jablka 
– rozprávali sme sa o význame 
ovocia pre naše zdravie a samo­
zrejme nechýbala ochutnávka.  
V ten istý deň nás potešilo aj di- 
vadelné predstavenie Žabí princ 
v podaní Divadla Oskar. Roz­
právku bratov Grimmovcov plnú 
humoru, fantázie a lásky, ktorá 
prelomila kliatbu, si užili malí aj 
veľkí.

Mesiac úcty k starším sme os­
lávili s  láskou a  rešpektom voči 
tým, ktorí naše životy sprevá­
dzajú svojou múdrosťou, skúse­
nosťami a nekonečnou trpezli­
vosťou. Najprv besiedkami vo 
svojich  triedach potešili svojich 
starkých všetky deti v  škôlke  
a 30. októbra deti z  tried Mo­
týlikov a  Včielok v spolupráci  
s obcou Láb vystúpili s  kultúr­
nym programom pre seniorov 
v Gall Caffe & Restaurant. Toto 
milé podujatie v  slávnostnej at­
mosfére bolo plné spolupatrič­
nosti a vzájomnej úcty.

V októbri sme sa zároveň za­
pojili do charitatívneho projektu 

Ponožkový október, v rámci ktoré­
ho sa nám podarilo vyzbierať 90 
párov ponožiek. Touto zbierkou 
sme chceli vyjadriť podporu ľu­
ďom bez domova a pripomenúť 
si, že aj malý skutok môže pri­
niesť veľké teplo – nielen na no­
hách, ale aj pri srdci.Ďakujeme 
všetkým rodičom za spoluprácu 
a solidaritu. 

Koniec mesiaca sme zavŕši­
li aktívne. Vo veternom počasí 
sme sa vyšantili púšťaním šarka­
nov a  sledovaním ich tanečných 
kreácií vo výškach. Nezabudli 
sme ani na myšlienku byť užitoč­
ným a tak sme na školskom dvore  
s deťmi usilovne hrabali lístie. 
Postarali sme sa tak o  prívetivé 
prostredie, ktoré nás denne ob­
klopuje. Aj takto sme spoločne 
vnímali čaro farebnej jesene.

November – v znamení 
vďačnosti, pohybu a veselých 
zážitkov

4. novembra sme si balónovým 
pochodom pripomenuli Deň ma-
terských škôl na Slovensku. Mater­
ské školy sú pre deti prvým dô­
ležitým krokom na ceste za po­
znaním a sociálnym rozvojom. 
Vďačíme za našu krásnu prácu 
a prajeme všetkým škôlkarom 
a deťom veľa úprimnej radosti 
a zvedavého objavovania.

S deťmi z predškolských tried 
sme absolvovali besedu s pracov­
níkmi CHKO Záhorie v rámci 
projektu Rozhýb labky. Stretnu­
tie bolo predovšetkým o praktic­
kých ukážkach zo života zvierat 
lužných lesov, cvičení napodob­
ňujúcom zvieratá, pozorovaní 
machov a lišajníkov pod lupou 
a mikroskopom i objavovaní stôp 
našich zvierat.

V novembri nás navštívila aj 
Hvezdáreň na cestách. Deti mali 
jedinečnú príležitosť nahliadnuť 
do tajomstiev vesmíru, ktorý sme 
spoločne objavovali prostred­
níctvom pútavých videí. Počas 
podujatia škôlkari sledovali po­
učné rozprávky, ktoré zaujali nie­
len svojím príbehom, ale najmä 
myšlienkou priateľstva, pomoci  
a radosti z maličkostí.

10. novembra sme s  deťmi  
z  tried Motýlikov a Včielok ús­
pešne odštartovali Korčuľkovo 

– týždenný kurz korčuľovania, 
počas ktorého si osvojili mani­
puláciu s  výstrojom i  základné 
športové zručnosti. Všetkým ma­
lým korčuliarom právom patrila 
pochvala za odvahu, vytrvalosť 
a  postupné zdolávanie ľadových 
výziev.

Po výdatnom pohybovom 
týždni naši usilovní predškolá­
ci navštívili svojich kamarátov –
prvákov v Základnej škole Láb. 
Tí nás privítali s úsmevom a vre­
lým objatím. Pani učiteľky deťom 
pripravili zaujímavé aktivity, po­
rozprávali škôlkarom o režime 
v škole a predstavili spôsob výuč­
by v  laviciach i mimo nich. Ďa­
kujeme pani Kovárovej, Li a pani 
Hanouskovej za pekný program, 
po ktorom deti odchádzali s nad­
šením.

S veľkou radosťou sa delíme 
aj o  náš skvelý zážitok – vďaka 
podpore a aktivite našich rodičov  
a priateľov na Facebooku sa nám 
podarilo vyhrať súťaž v zdieľa­
niach, ktorej hlavnou cenou bolo 
vystúpenie obľúbeného detského 
dua PACI PAC priamo v našej 
škôlke. Táto skvelá dvojica nás 
navštívila v  jedno novembrové 
dopoludnie a dopriala nám neza­
budnuteľné chvíle smiechu, tanca 
a zábavy.

V novembri si deti z triedy So­
vičiek, Motýlikov a Včielok našiel 
aj Lego výlet do škôlky. Okrem zá­
bavy – čo je najdôležitejším be­
nefitom – stavebnica Lego rozví­
ja jemnú motoriku, tímovú prácu, 
pozornosť, či koncentráciu. Naši 
malí konštruktéri si pod vedením 
pani lektorky Kozárovej zvládli 
zhotoviť pekné umelecké diela 
podľa návodu.

Koncom mesiaca nechýbal už 
tradičný Ondrejský lampiónový 
sprievod organizovaný v spolu­
práci so Základnou školou Láb. 

Od jesene do fašiangov – 
aktivity v našej MŠ

ŠKOLSTVO
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Deti si spoločne s rodičmi a pani 
učiteľkami spríjemnili jesenný  
večer svetielkami, úsmevmi a 
dobrou náladou.

Koľ ko Lásky sa zmestí 
do krabice od topánok?

Jedinečná príležitosť ako spájať 
generácie a výchovu detí so sku­
točnými hodnotami nás aj v tom­
to školskom roku primäla zúčast­
niť sa celoslovenského projektu 
Koľko lásky sa zmestí do krabice od 
topánok. Vďačíme všetkým dob­
rosrdečným ľuďom, ktorí svojou 
účasťou prispeli k radosti senio­
rov prežívajúcim Vianoce osa­
mote a umožnili nám tak urobiť 
tento svet krajším. Našej mater­
skej škole sa podarilo vyzbierať 
37 krabičiek pre seniorov.

December – čas radosti, 
tradícií a spolupatričnosti

Prvý zimný mesiac nám hneď 
v úvode priniesol čarovné chvíle 
pri zdobení vianočného stromče­
ka v každej triede. Deti s neskrý­

vaným nadšením vešali ozdoby 
a svetielka, ktoré nás zahriali svo­
jou adventnou atmosférou.

5. decembra sme už netrpezli- 
vo očakávali príchod svätého Mi-
kuláša v spriedvode anjela. Vľúd­
ne sa deťom prihovoril a povzbu­
dil ich v úsilí robenia dobrých 
skutkov. Naši škôlkari sa poďa­
kovali piesňami aj básničkami  
a domov si odniesli nielen balí­
ček plný sladkostí, ale aj pekný 
zážitok. V závere dopoludnia sa 
v materskej škole objavil aj ne­
zbedný čert. Deti ho však prijali 
s úsmevom, pretože celý rok po­
slúchali.

Na druhý deň sa deti z pred­
školských tried stretli v Gall 
Caffe & Restaurant aj s  obec­
ným Mikulášom so svojou druži­
nou. Pripravili si pre neho pekný 
program v  podobe básní, piesní 
a  tančeka. Mikuláš deti pozorne 
sledoval a  za ich šikovnosť ich 
obdaroval sladkým prekvapením.

V škôlke to počas predvianoč­
ných príprav, ku ktorým už tra­
dične patrí aj Vianočná pekáreň, 
rozvoniavalo medovníčkami. De­
ti si ich, pod vedením pani učite­

liek a za pomoci pani kuchárok, 
každoročne s  láskou chystajú. 
Malí pekári si vyskúšali vaľka­

nie cesta, vykrajovanie i zdobe­
nie. Ako inak, najväčšmi ocenili 
ochutnávku upečenej medovej 
nádielky.

17. december bol dňom pl­
ným tajomných očakávaní a ne­
opakovateľnej vianočnej nálady. 
Po slávnostnej hostine spojenej  
s tradíciami najkrajších sviatkov  
v roku k nám zavítal štedrý Je-
žiško. Okamih šťastia a rozžiare­
ných detských očí odzrkadľoval 
krásny pocit z obdarovania, ale 
aj spoločnú radosť z prichádza­
júcich Vianoc. Deti v celej škôl­
ke zažili výnimočné chvíle plné 
nadšenia a splnených túžob pod 
vianočným stromčekom.

Adventné obdobie v  škôlke 
sme sa rozhodli ukončiť doslova 
rozprávkovo. Pozvali sme k nám 
divadlo Show DeTom, ktoré 
nám zahralo Príbeh vianočného 
stromčeka. Rozprávku o malom 
ihličnatom stromčeku, ktorý sní­
val o tom, že sa stane vianočným. 
Deti so zatajeným dychom vní­
mali dej a spoločne s  hlavným  
hrdinom naplno prežívali radosť 
z prichádzajúcich Vianoc.

Predvianočný týždeň sme si, 
okrem iného, užili aj v duchu fa­
rieb. Každý deň sme sa obliekli 
do jednej z  nich a  naše spoloč­
né farebné chvíle nám odratávali 
dni do vianočných prázdnin. Tie 
sme si užili v  kruhu najbližších, 
aby sme sa v zdraví a radosti opäť 
všetci stretli v našej škôlke.

Január – zdravie, príroda 
a veselá zima

V  januári za deťmi do škôlky 
prišla lienka Kikilienka, aby spo­
lu s deťmi vyliečila a zachráni­
la prechladnutého snehuliačika. 
Interaktívnu rozprávku deťom 
predstavilo divadlo MaKiLe.

V rámci témy týždňa Zvierat-
ká a vtáčiky v zime sme sa s deťmi 
rozprávali aj o tom, prečo je dôle­
žité postarať sa v tomto ročnom 
období o lesných obyvateľov. Ne­
zabudli sme na vtáčiky a ich bez­
mocnosť v prírode počas zimných 
mesiacov a na jednej z vychádzok 
sme na konáre stromov povešali 
jedlé ozdoby.

V našej materskej škole nám 
záleží na tom, aby deti spoznávali 
svet v plnej ostrosti. Preto sme sa 
aj tento rok zapojili do úžasného 
celoslovenského programu Zdra-
vé oči už v škôlke, ktorý organizuje 
Únia nevidiacich a slabozrakých 
Slovenska (ÚNSS) v spolupráci  
s Billa ľuďom. Program je zame­

raný na včasné odhalenie rizík, 
ako sú astigmatizmus, ďaleko­
zrakosť či tupozrakosť. Ďakuje­
me pracovníkom ÚNSS za ich 
trpezlivý a profesionálny prístup 
k našim deťom. Sme radi, že sme 
spoločne urobili niečo dôležité 
pre zdravie našich najmenších.

Deti z triedy Sovičiek, Motý­
likov a Včielok sa pre veľký zá­
ujem opäť zúčastnili Lego výletu 
do škôlky pod vedením lektorky  
–pani Kozárovej. Témou tvore­
nia bol tentokrát autožeriav. Cie­
ľom bolo rozvíjať prvky STEM 
(Science-Technology-Enginee­
ring-Maths), predstavivosť, fan­
táziu a vzájomnú spoluprácu. Zo­
strojené diela nadšencov svedčili 
o ich šikovnosti.

Koncom januára sme uspo­
riadali už naše tradičné hudob­
né podujatie Spieva celá škôlka. 
V triedach sa ozývali tóny rozma­
nitých piesní, ktoré si deti nacvi­
čili pod vedením svojich rodičov. 
Týmto spôsobom si naši škôlka­
ri upevňovali nielen prirodzené 
spevácke zručnosti, ale aj kultivo­
vaný prejav. Vyskúšali si rolu di­
váka i malého účinkujúceho, učili 
sa vzájomne počúvať, podporovať 
sa potleskom a tešiť sa z vystúpe­
nia svojich kamarátov.

Február – v znamení kúziel 
a fašiangovej zábavy

Vo februári nám fašiangovú  
náladu spestril svojou veselou 
návštevou kúzelník Ivan. Nechý­
bali tajomné čary, balónové kre­
ácie, veľa smiechu i zábavy. A ne­
bolo tomu inak ani počas Roz-
právkového karnevalu v MŠ, ktorý 
sme si dopriali 13. februára. Deti 
v ten deň prišli do škôlky v nápa­
ditých maskách a prestrojeniach, 
vďaka ktorým sme sa ocitli v kra­
jine princezien, športovcov, zvie­
ratiek, rozprávkových hrdinov 
a bytostí. Spoločne sme si zasú­
ťažili, zatancovali a vychutnali si 
skvelú veselicu, po ktorej nemoh­
la chýbať sladká bodka v podobe 
šišiek od našich najlepších pani 
kuchárok.

Radosť a nadšenie našich škôl­
karov nás motivujú k prípravám 
ďalších zaujímavých aktivít, kto- 
ré nás čakajú v nasledujúcich 
mesiacoch. Radi sa o tieto zážit­
ky podelíme už v najbližšom vy­
daní Lábskych novín. Dovtedy 
všetkým ďakujeme za priazeň  
a prajeme prívetivú jar plnú ra­
dosti a slnečných dní.

Janette Števáková, MŠ Láb

ŠKOLSTVO
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Žiaci 1. a 2. ročníka majú jedi-
nečnú príležitosť naučiť sa nie-
čo veľmi dôležité – ako pomôcť 
druhým v prípade úrazu alebo 
nečakanej situácie.

V rámci aktivity Prvá pomoc  
s Mackom sa deti raz do mesiaca 
stretávajú na zaujímavom a prak­
ticky zameranom stretnutí, ktoré 
je venované rôznym témam. Deti 
pod vedením skúsenej záchranár­
ky pani Mgr. Niny Martinčičovej, 
MBA, MPH pracujú s reálnymi 
zdravotníckymi pomôckami, 
ktoré si vedia vyskúšať na vlast­
nej koži. Stretnutia majú príjem­
nú a veselú atmosféru a deti sa na 
Macka opätovne veľmi tešia.

Aj tento rok sa žiaci našej ško- 
ly zúčastnili obľúbeného lyžiar­
skeho výcviku v stredisku SKI 
Tále. Pod vedením pedagógov sa 
žiaci učili správne lyžovať, zlep­
šovali svoju rovnováhu a istotu 
na svahu. Aj tí, ktorí na začiatku  
stáli na lyžiach prvýkrát, sa po­

stupne naučili základy lyžovania 
a s radosťou zvládli svoje jazdy na 
svahu. Lyžiarky výcvik nebol len 
o športe, ale aj o spoločných zá­
žitkoch, dobrej nálade a upevňo­
vaní priateľstiev v krásnom pro­
stredí Kúria na Táľoch. 

Na našej základnej škole sa te­
šíme záujmu žiakov o vedomost­
né súťaže a o olympiády. Veď len  
na biologickú olympiádu sa pri­
hlásilo spolu až 45 žiakov z dru­
hého stupňa. Okrem biológie sa 
žiaci doteraz zapojili do súťaží  
z geografie, anglického jazyka, 
matematiky a slovenského jazyka,  
kde preukázali svoje vedomosti, 
schopnosti aj odhodlanie. Medzi 
úspešných riešiteľov z biológie sa 

zaradili žiačky Ema Havlíková 
(8. trieda) a Lara Kovárová (9. 
trieda). V oblasti geografie nás na  
okresnom kole reprezentovali  
žiačky 8. ročníka Stella Horba­
nová, Anička Pírová a Zuzka Ja­
šurková. Svoje jazykové schop­
nosti preukázali žiaci v olympiá­

de z anglického jazyka, kde nás 
v okresnom kole reprezentovali 
Liana Macková (7. trieda) a To­
bias Petrík (8. trieda), pričom  
z približne 40 detí skončila Liana 
na peknom 3. mieste. Významné 
zastúpenie mali žiaci aj v mate­
matických súťažiach, kde si zme­
rali sily v logickom myslení pri 
rôznych typoch súťaží ako MAT 
Olympiáda, Pytagoriáda, Všetko-
vedko a Matematický klokan.

Máme za sebou testovanie T9, 
ktoré absolvovali naši deviataci  
a ktoré je zároveň jednou z pod­
mienok pre prijatie na strednú 
školu. Všetkým žiakom srdeč­
ne gratulujeme k dosiahnutým 
výsledkom a ďakujeme za vzor­
nú reprezentáciu školy. Zároveň 
oceňujeme ich snahu, vytrvalosť  
a chuť rozvíjať svoje vedomosti 
nad rámec bežného vyučovania.

Žiaci 1. stupňa absolvovali pla­
vecký kurz v športovej hale Mali­
na, v športovej aréne v Malackách 
si zdokonalili pohybové schop­
nosti v korčuľovaní, pripomenuli 
si Marec – mesiac knihy návšte­
vou Mestskej knižnice v Malac­
kách. V neposlednom rade bola 

pre deti veľkým zážitkom návšte­
va hvezdárne v Hurbanove. 

S radosťou oznamujeme, že 
žiačky našej školy dosiahli vý­
borný úspech v okresnej súťaži vo 
florbale, kde si vybojovali krásne 
1. miesto. Svojím nasadením, tí­
movou spoluprácou a športovým 
duchom ukázali, že patria medzi 
najlepšie družstvá v okrese. Ten­
to skvelý výsledok im zároveň 
zabezpečil postup do krajského 
kola, kde budú reprezentovať na- 
šu školu na vyššej úrovni. Srdečne 
im blahoželáme a držíme im pal­
ce v krajskom kole.

Škole sa podarilo získať finanč­
ný príspevok vo výške 5 016,52 €  
od Ministerstva cestovného ru­
chu a športu Slovenskej repub­
liky na zabezpečenie materiál­
no-technického vybavenia našej 
telocvične. Cieľom projektu bolo 
zlepšiť podmienky pre športové 
aktivity žiakov a vytvoriť kvalit­
nejšie prostredie na vyučovanie  
telesnej a športovej výchovy. Vďa­
ka získaným finančným pro­
striedkom sa nám podarilo vý­
razne rozšíriť a modernizovať 
športové vybavenie ako pingpon­
gový stôl, rakety a loptičky, pro­
fesionálnu časomieru Multisport, 
uzamykateľné vozíky na lopty, 
volejbalové stĺpiky, volejbalovú 
sieť a rozhodcovské stanovisko, 
volejbalové lopty, lopty na vybíja­
nú, lopty na halový futbal, lopty 
pre prvý stupeň, odrazové mos­
tíky, karimatky, siete na bránky  
a medicinbaly. Za podporu úp­
rimne ďakujeme a tešíme sa na 
ďalší rozvoj športových aktivít  
v našej škole.

Za ZŠ Mgr. Mária Petríková

Život v škole
ŠKOLSTVO
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Revír Láb leží v srdci Záhoria, 
ohraničený Karpatmi na východe 
a riekou Morava na západe. Jeho 
územie spája úrodné Záhorské 
pláňavy s charakteristickými bo­
rovicovými lesmi a zníženinami 
pod malokarpatskými svahmi. 
Celková rozloha revíru predsta­
vuje 2596 hektárov. Ide o pestrú 
krajinu, v ktorej dominujú najmä  
poľnohospodárske pozemky s vý­
merou 1437 ha. Významnú časť 
územia tvoria lesy, ktoré sa roz­
prestierajú na ploche 947 ha a po- 
skytujú zveri potrebný úkryt. Roz- 
manitosť revíru dopĺňa 75 ha vod- 
ných plôch a tokov, 38 ha lúk a pa- 
sienkov, pričom zvyšných 99 ha  
pripadá na ostatné druhy pozem­
kov.

Časy, kedy sa poľovníctvo spá­
jalo len s lovom, sú dávno preč. 
Pre PZ Jastrab je hlavným posla­
ním aktívna starostlivosť o zver  
a jej ochrana. Naša práca v revíri 
sa naplno prejavuj najmä v nároč­
ných zimných mesiacoch. Akoná­
hle nastane obdobie núdze, naši 
členovia vyrážajú do terénu mi­
nimálne raz týždenne, pričom pri 
extrémnych mrazoch či vysokej 
snehovej pokrývke zver prikrmu­
jeme ešte intenzívnejšie.

Rovnako dôležitá je pre nás 
podpora biodiverzity. Pravidel­
ným a zákonom stanoveným tl­
mením škodnej a diviačej zve­
ri cielene vytvárame bezpečný 
priestor pre prežitie drobnej zveri. 
V súčasnosti táto aktivita nado­
búda omnoho väčší význam aj  
v súvislosti s  elimináciou šírenia 
afrického moru ošípaných. Inten­
zívnym manažmentom stavov di­
viačej zveri a dôsledným dodržia­
vaním nariadených veterinárnych 
opatrení aktívne prispievame  
k biologickej bezpečnosti nášho 
regiónu, čím chránime nielen voľ- 
ne žijúcu zver, ale aj domáce chovy 
v našej obci. V rámci týchto akti­
vít sa nám úspešne podarilo eli­
minovať aj líšky, ktoré pravidelne  
navštevovali dvory našich obča­
nov.

Výnimočnosť nášho revíru 
podčiarkuje sieť vodných tokov, 
Lábske jazero a lokalita Cent­
núz. PZ Jastrab si plne uvedo­
muje svoju zodpovednosť pri 
ochrane týchto biotopov, preto sa  
aktívne zameriavame na ochranu  
vodných tokov a podporu hniez­
dnych podmienok pre vodné vtác­
tvo. V tejto oblasti úzko spolu­
pracujeme so Správou CHKO  
Záhorie, aby sme zabezpečili od­
borný prístup k ochrane chráne­
ných druhov a zachovaniu biodi­
verzity tohto územia.

Radi by sme vyzdvihli aj úspeš­
nú spoluprácu so Slovenským vo­
dohospodárskym podnikom, š. p. 
(SVP) a Hydromeliorácie, š. p.

Po ničivých povodniach, kto­
ré bezprostredne ohrozovali našu 
obec, sa nám spoločným úsilím 
podarilo zrealizovať komplex­
né vyčistenie potoka Močiarka. 
V  týchto nevyhnutných prácach 
naďalej pokračujeme v úseku 
smerujúcom na Kamenný mlyn, 
čím zvyšujeme protipovodňovú 
ochranu a zabezpečujeme prie­
tokovú kapacitu koryta pre bez­
pečnosť všetkých obyvateľov.

Našou ambíciou je tiež po­
zdvihnúť úroveň poľovníckej ky­
nológie v celom okrese Malacky a 
súčasne naďalej rozvíjať príjemnú 
spoluprácu medzi poľovníkmi a 
rybármi. Aktívne sa budeme po­
dieľať na udržiavaní a prejazdnos­

ti poľných i lesných ciest, ktoré 
slúžia nielen poľovníkom, ale aj 
širokej verejnosti a poľnohospo­
dárom.

Dôležitá je pre nás aj úzka koo­
perácia s miestnym poľnohospo­
dárskym družstvom Pospo, s. r. o.,  
Láb. V tejto súvislosti chcem po­

ďakovať rodine Anny Hasičkovej 
a  rodine Ing. Richarda Pikáleka, 
ktorá sa dlhodobo venuje podni­
kaniu v  poľnohospodárskej vý­
robe. Spoločnými silami sa bu­
deme snažiť zlepšovať životné 
prostredie, citlivo pristupovať  
k obhospodarovaniu pôdy a vy­
tvárať tak optimálne podmienky 
pre zver aj udržateľnú krajinu.

PZ Jastrab má ambíciu byť pev­
nou a živou súčasťou obce Láb,  
preto sme rozhodli participovať 
na podpore ostatných miestnych 
organizácií. V rámci tejto podpo­
ry budeme miestne združenia pri 
ich športových a spoločenských 
podujatiach podporovať formou 
poskytnutia diviny v koži, určenej 
na prípravu tradičných poľovníc­
kych špecialít.

PZ Jastrab nie je uzavretou ko­
munitou. Chceme byť pevnou  
súčasťou života v obci Láb. Plá­
nujeme pokračovať v tradíciách 
a podieľať sa na podujatiach. Už 
18. apríla pri príležitosti Dňa Ze
me v  spolupráci s  obcou organi- 
zujeme jarné upratovanie. Pocti­
vej práci dáme bodku pri spoloč­
nom posedení, kde naši poľovní­
ci pre všetkých dobrovoľníkov 
pripravia pravý poľovnícky guláš. 
Tradície si uctíme aj 6. júna 2026 
na Krojovanom dni, práve tam 
naše združenie prispeje k oslave 
folklóru prípravou tradičných po­
ľovníckych špecialít pre celú obec. 

Naše dvere sú otvorené pre všet­
kých obyvateľov obce. 

V dohľadnej dobe vás s rados­
ťou privítame v priestoroch našej 
poľovníckej chaty na Labskom 
jazere, ktorú plánujeme pretvoriť 
na miesto pravidelných spolo­
čenských podujatí a priateľských 
stretnutí. Veríme, že toto maleb­
né prostredie sa stane novým cen­
trom spoločenského života, kde 

budeme spoločne upevňovať dob­
ré vzťahy a budovať silnú miestnu 
komunitu.

Jedným z kľúčových cieľov PZ 
Jastrab je odovzdávať skúsenosti  
ďalej. Chceme budovať silnú ge­
neráciu mladých poľovníkov, pre 
ktorých nie je poľovníctvo len zá- 
ľubou, ale predovšetkým posla­
ním chrániť našu prírodu, krajinu 
a zver, preto medzi sebou radi pri­
vítame aj nových členov. V rámci 
nášho cieľa plánujeme aj v spolu­
práci so Základnou školou Láb – 
v blízkej dobe otvoriť krúžok mla­
dých poľovníkov. Deťom chceme 
pútavou formou priblížiť svet lesa 
a vysvetliť im, že práca poľovníka 
je predovšetkým o starostlivosti  
a ochrane našej krajiny.

Na zabezpečenie poriadku a zá- 
konnosti v našom revíre sú urče­
ní členovia poľovnej stráže, ktorí  
dohliadajú na ochranu zveri a ma- 
jetku. V prípade potreby môžete 
kontaktovať vedúceho poľovnej 
stráže, pána Zechela, na telefón­
nom čísle 0911 080 717. V  prí­
pade akýchkoľvek otázok, nále- 
zu uhynutej zveri, kolízie s mo­
torovým vozidlom alebo záujmu 
o členstvo, kontaktujte, prosím, 
nášho poľovného hospodára na 
telefónnom čísle 0904 175 271.

Dôležité informácie a aktuality 
nájdete na našej webovej stránke 
www.pzjastrab.sk.

Marek Chovan

Nový vietor u poľovníkov
Od októbra 2025 nastala v poľovnom revíri Láb  
zmena. Starostlivosť o tento kus prírody pre-
bralo do svojich rúk Poľovnícke združenie 
(PZ) Jastrab. Na čele združenia stojí predseda  
JUDr. Marek Chovan, PhD., ktorý svoje odbor-
né skúsenosti z pozície generálneho tajomníka 
na Ministerstve životného prostredia SR prená-
ša aj do rozvoja nášho regiónu.

ZÁUJMOVÉ ORGANIZÁCIE



V sobotu 18. apríla, pri príležitosti Dňa 
Zeme, sa bude konať brigáda, ktorej cieľom 
bude vyčistiť obec a jej okolie od odpadu - 
toho je v posledných rokoch stále viac. Vo 
štvrtok 30. 4. sa v parku pri obecnom úra­
de bude stavať mája aj za odborného dozo­
ru „majstra” Jožka Osuského a partie silných 
mladých rodákov.

Na posledný aprílový deň je plánovaná 
návšteva dôchodcov z Poľska, ktorí navštívia 
našu obec v rámci projektu Erasmus.

Deň matiek, ktorý pripadá na 10. mája, 
oslávime v  reštaurácii Gall Gaffé za účasti 
detí z materskej a  základnej školy. Srdečne 
pozývame všetkých obyvateľov obce, vystú­
penie detí je vždy krásne a dojímavé.

Medzinárodný deň detí sa bude oslavovať 
v sobotu, 30. mája na futbalovom ihrisku pod 
záštitou pánov Mariána Moravčíka a  Jožka 
Osuského. 

Ďalší ročník podujatia s názvom Krojova-
ný deň sa uskutoční v sobotu 6. júna. Ten­
to ročník sa realizuje pod záštitou pani Jany 
Zálesňákovej. Ďalším z  júnových podujatí, 
ktoré sa uskutoční na futbalovom ihrisku, 
bude kultúrno-športové podujatie Vítanie 
leta spojené s ukončením sezóny OŠK Láb, 
ktoré si toto podujatie vzalo pod patronát.

Na obdobie školských prázdnin je ťažké 
organizovať podujatia s  ohľadom na dovo­
lenkovú sezónu. Napriek tomu nadšenci 
a dobrovoľníci okolo Janky Ohrablovej na­
plánovali na 22. augusta druhý ročník podu­
jatia s názvom Lábska stodola.

Jeseň a nový školský rok otvorí 5. septem­
bra podujatie Lábsky junák, ktoré sa bude 
odohrávať na futbalovom ihrisku.

V októbri nás neminú naše tradičné Láb-
ske hody, ktoré tento rok pripadajú na 11. ok­
tóbra a následne Hodky, ktorých presný dá­
tum sa stanoví neskôr.

Na  stredu, 14. októbra je naplánované 
posedenie pre dôchodcov s  názvom Me-

siac úcty k starším, ktoré sa uskutoční v Gall 
Caffé. O týždeň neskôr, v sobotu 23. októbra 
sa uskutoční Vendelínkové spívaní, na ktoré 
všetkých pozývajú Mužáci z Lábu.

V stredu 11. novembra pred štvrť na dva­
násť sa uskutoční pietne kladenie vencov pri 

Pomníku padlých – je to Deň vojnových ve-
teránov. V tento mesiac bude nasledovať aj 
každoročný lampiónový sprievod.

V decembri snáď opäť našu obec navštívi 
Mikuláš a poteší deti.

Spracovala redakcia
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Pri organizácii akéhokoľvek 
podujatia, ktoré je určené pre 
obyvateľov obce a  prípadne pre 
akýchkoľvek návštevníkov, je 
nevyhnutné si uvedomiť, že tie­
to nie sú primárne určené ako 
povinnosť pre obecné zastupi­
teľstvo. Ich organizácia a pomoc 
s  ich realizáciou je otvorená pre 
kohokoľvek, kto má chuť a  ná­
pad tak urobiť. Úlohou obce je 
takého občana podporiť a umož­
niť, aby sa mohlo dané podujatie 
čo najjednoduchšie a  najlepšie 
zorganizovať.

Rovnako treba pristupovať aj 
k  jednotlivým dátumom podu­
jatí. Uvedený harmonogram je 
orientačný a čím bližšie budeme 
k danému obdobiu plánovaného 
podujatia, tým jasnejšie sa bude 
rysovať konkrétny termín.

Pri niektorých podujatiach 
neuvádzame ich organizátora, 
resp. poslanca obecného zastu­
piteľstva či inú osobu, ktorá pre­
vezme záštitu nad podujatím. 
Je to z  dôvodu, že organizácia 
niektorých podujatí je obzvlášť 
náročná na personálne kapacity,  

t. j. vyžaduje si zapojenie väčšie­
ho počtu ľudí, a  nie je vhodné 
uvádzať len jedného zodpoved­
ného za podujatie.

A napokon, zoznam 
uvedených akcií a podujatí 
nie je konečný. 

V  obci pôsobí napr. hasičský 
zbor, Červený kríž, poľovníci či  
rybári, ktorí majú tiež svoje po­
dujatia, ktoré dotvoria pestrú  
ponuku kultúrnych, spoločen­
ských či športových aktivít, kto- 
ré sa odohrávajú v našej obci.

A najdôležitejšie na záver.
Jednotlivé podujatia sú vždy 

ideálnou a príjemnou príležitos­
ťou ako stretnúť susedov a zná­
mych či len tak „vyvetrať hlavu”. 
Uvedomme si, čo nás v  tomto 
hektickom čase zdržuje od prí­
jemných chvíľ – dopravné zá­
pchy, práca, televízna zábava či 
sociálne siete. Využime príleži­
tosť zúčastniť sa podujatia, kto­
rého organizátori sa snažia v ma­
ximálnej miere ho pripraviť tak, 
aby bolo čo najviac návštevníkov 
spokojných.

 Komentár redakcie k harmonogramu kultúrnych podujatí

KULTÚRA

Harmonogram kultúrno-spoločenských 
a športových podujatí na rok 2026
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Za dlhých zimných večerov mi  
otec rozprával svoje zážitky z čias,  
keď bol slobodným mládencom. 
Nebolo televízneho ani rozhlaso-
vého vysielania a po večeroch ro-
dičia zvykli rozprávať najbližším 
svoje zážitky z mladších čias.

Kedysi chodievala partia mla
dých chlapcov po večeroch navšte-
vovať mladé devy. Ak rodičia mla- 
dej dievčiny neumožnili chlapcom 
sa s ňou rozprávať, chlapci vymýš-
ľali, ako rodičom prejsť cez rozum 
a  odplatiť im tento zákaz, ktorý 
mal často aj príchuť pomsty. Takto 
sa stalo, že rodine Drahošovcov, na  
Chríbe, chlapci ako pomstu za zá-
kaz vidieť dievčinu potme vo dvo-
re rozobrali drevený voz a po čas-
tiach ho vyniesli na vysoké hakáče, 
teda agáty, ktoré vo dvore rástli.

Na stromoch voz zmontovali. 
Aké bolo prekvapenie domácich, 
keď ráno našli voz na stromoch. 
Domáca pani bola nešťastná, ho-
rekovala a  prosila ľudí, aby voz 
zniesli. Po troch dňoch sa podarilo 
dostať voz späť na dvor.

Aj u Albrechtovcov v Grínave 

mali slobodnú dievku. Keď chlap- 
ci prišli večer na návštevu, jej otec 
ich nechcel pustiť dnu a zamkol 
dvere. Chlapci, ktorí zostali na 
dvore, hútali, čo im vyparatia. 
Nemuseli dlho rozmýšľať, strap-
ce hrozna na hroznovej búde ich 
priam lákali. Ihneď sa pustili do 
oberačky. Len čo to domáci pán 
zistil, odomkol dvere a  pustil sa 
do chlapcov – naháňal ich cez 
Grínavu až po kostol, aj tak ich 
nedolapil.

Okrem pekných mladých diev-
čat bol predmetom záujmu aj slo- 
bodný starý mládenec Pankrác 
Brázda, samotár. Býval sám 
v  prednej izbe rodinného domu, 
v ktorého zadnej časti bývala jeho 
sestra s rodinou. Z dvora mal sa-
mostatný vchod do svojej izby. 
Každý prvý štvrtok v mesiaci bol 
v  Malackách jarmok, na ktorý 
chodil Pankrác pešo. Až na jeden-
krát, keď mu títo chlapci založili 
dvere hranicou dreva, ktorú našli 
na dvore. Ráno chcel ísť von, no 
nedostal sa. Volal cez okno na uli-
cu po pomoc. Oproti bývali Švaj-

dlenkovci, ktorí počuli krik a dre-
vo spred dverí poodkladali.

Táto partia chlapcov však okrem 
šibalstiev konala aj dobré skutky.  
Dopočuli sa, že jedna chudobná  
rodina na Vŕšku ide vydávať dcé
ru. Nemali peniaze na mäso na 
hostinu, preto sa ponúkli, že im na- 

chytajú na poli zajace, aby mohli 
usporiadať hostinu. Niekoľko dní 
pred svadbou sa chlapcom poda-
rilo nachytať desať zajacov. Scho-
vali ich na poli do bubákov, čo boli 
do ihlanu poskladané snopy obilia. 
Lábsky hajník ich však pozoroval, 
a keď chlapci z poľa odišli, zajace 
im vypustil. Ráno boli chlapci ne-
milo prekvapení, keď tam zajace 
neboli. Keďže to už sľúbili, znova 
sa museli pustiť do chytania zveri, 
tentokrát ju ale už odniesli pria-
mo do svadobnej kuchyne.

Rozprávala Mária Janská

Pestvá mládencov kedysi
Vieme, aké pestvá a šibalstvá vie stvárať dnešná mládež. Poviete si, že také ako všetci mladí. Dnes však 
máme namiesto koní autá a miesto sviečky elektrinu. Teda aj realizácia a výsledok huncútstiev dnes a ke- 
dysi sú iné. V spomienkach sa vrátime späť do doby približne spred 100 rokov.

Najčastejšie robím s akrylom na 
plátne, ale nezostávam len pri tom. Ve­
nujem sa viacerým druhom maľby a 
umenia. Maľby na stenu, socha, šitie... 
Baví ma sa pohybovať v streetartovej 
kultúre a prepájať umenie s pohybom. 
Skateboarding, sloboda. 

Moja tvorba je dosť snová a trochu  
uletená. Robím veci ako stromy s oča­
mi, muchotrávky, zvláštne postavy  
a multidimenzionálne reality. Je to svet, 
ktorý si robím sama, niečo medzi re­
alitou a tým, čo sa deje v mojej hlave. 
Chcem, aby sa ľudia pri mojich veciach 
zastavili a aspoň na chvíľu vypadli z bež- 
ného sveta. Inšpirujem sa hlavne svoji­
mi snami, hlavou, prírodou ale aj street 
artom, old school a graffiti. Všetko spo­
lu miešam do jedného štýlu. Chcem, 
aby to bolo moje. Umenie je pre mňa 
spôsob ako žiť.

FB - Viktória Dinušová, 
IG - @wikcaaaaa, Wikča

Umelkyňa medzi nami Ahoj, volajte ma Wikča. Som bytosť, 
ktorá si ide vlastnou cestou. Nemám 
rada škatuľ ky a ani sa do nich nes-
nažím zapadnúť. Maľujem, pretože 
to je pre mňa spôsob ako dostať veci  
z hlavy von – myšlienky, pocity, farby.

KULTÚRA / SPEKTRUM
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Na apríl je plánovaná Okres-
ná súťaž v prednese poézie a prózy 
v Záhorskej Vsi. 16. 4. pomôže- 
me v rámci Dňa Zeme brigádou 
v  obci, čistením krížov, pomní­
kov. Na sv. Juraja sa zúčastníme 
turistického Pochodu za zdravie 
– vyrážame z Plaveckého Miku­
láša. Posledný aprílový deň pod­
poríme lábskych mládencov pri 
stavaní máje v  obecnom parku. 
V tento deň zároveň budú v obci 
na návšteve seniori z Poľska.

1. 5. sa v bratislavskej Petržal­
ke uskutoční výstava Poklady, na 
ktorej sa bude prezentovať i náš 
tradičný slávnostný kroj.

26. 5. počítame s cyklistickým 
Memoriálom F. Lipára v Plavec­
kom Štvrtku. 27. 5. sa v Jablono­
vom uskutoční okresná súťaž 
v petangu. 

12. 6. plánujeme účasť na ju­
niálese vo Veľkých Levároch. Na  
deň sv. Antona je plánovaný tu­
ristický výlet do Perneka. 16. 6. 
plánujeme usporiadať jednodňo­
vý zájazd do Trenčína. 

Leto odštartujeme 1. 7. v Ma­
lackách na okresných športových 
hrách. 24. 7. sa zúčastníme Anna 
Bálu vo Vysokej pri Morave. Na 
tento letný mesiac plánujeme 
i  jednodňový výlet na termálne 
kúpalisko. 22. 8. sa stretneme na 
podujatí Lábska stodola, kde bu- 
dú naši seniori pomáhať s orga­
nizáciou podujatia.

Na september je plánovaný 
výlet na divadelné predstavenie. 
8. 9. by sme radi išli na termálne 
kúpalisko vo Veľkom Mederi. 17. 9. 
sa zúčastníme okresnej súťaže vo 
varení gulášu v Studienke. Na 26. 
9. je naplánovaná jesenná brigáda 
v kostole – očistíme jeho okolie aj 
pomník padlých. 6. 10. sme po­
zvaní na Franckovu zábavu do 
Rohožníka. Na Hody pomôžeme 
s  organizáciou Hodového agapé 
pri kostole, po svätej omši. Rovnako 
o  týždeň neskôr pri Kaplnke sv. 
Vendelína na Vŕšku – na obe po­
zývame všetkých farníkov a mi- 
lovníkov tejto viacstoročnej tra­
dície. 14. 10. v rámci úcty k star-
ším organizujeme posedenie 
v Gall Caffé.

11. 11. položíme kvety k úcte vo
jakov pri Pomníku padlým. 25. 11.  
sme pozvaní na Katarínsku zába-
vu do Závodu. Rovnako je pláno­
vaná účasť na divadelnom predsta-
vení v  Bratislave. Na december 
pripravujeme posedenie v  klube 
a pomoc s príchodom Mikuláša.

Naša pravidelná činnosť pred­
stavuje 4-krát týždenne cvičenie 
jogy pre seniorov, 1-krát týžden-
ne hru petang na ihrisku a 1-krát 
týždenne pondelkové stretnutia 
v  Klube dôchodcov. Našou prie­
bežnou činnosťou je starostlivosť 
o Pomník padlým a kamenné kríže 
na hlavných cestách do obce.

Výbor JDS v Lábe

V sobotu 22. augusta od 14.00 sa uskutoční ďalší 
ročník obľúbeného podujatia Lábska Stodola. Jej 
otvoreniu bude predchádzať spanilá jazda trak-
torov po Lábe – nezabudnite vyjsť na ulicu privítať 
traktoristov aj  techniku!

NAPÍŠTE SI DO KALENDÁRA

 Seniori plánujú

Na podujatí na vás čaká pestrý 
program pre celú rodinu: 
• �výstava historických aj moder­

ných traktorov, 
• �súťaže pre deti aj dospelých, 
• �obľúbený rínek „všelico za babku“ 
• �večerný koncert, ktorý uzavrie 

celý deň v správnej atmosfére.
Výzva pre všetkých traktoris-

tov! Máte traktor? Zapojte sa do  

výstavy alebo súťaží a staňte sa sú- 
časťou podujatia! Prihlášky a všet- 
ky informácie nájdete na webe  
www.labskastodola.sk  alebo na 
obecnom úrade pri vchode.

Lábska Stodola spája ľudí na­
prieč generáciami a pripomína to, 
čo máme spoločné – vzťah k de­
dine a k sebe navzájom. Tešíme 
sa na vás!

Krásne a pravdivé. Práve preto  
sa pravidelne stretávame u Anič­

ky Hasičkovej v spoločenskej sá- 
le POSPO, s. r. o., kde s Vierkou 

Turečkovou, Tamarkou Havrano- 
vou, Johankou Sirotovou, Mariš­
kou Kovárovou, Gabikou Fuma­
čovou, Helenkou Hrivňákovou, 
Aničkou Slezákovou a Lauriem 
Farmerom spolu s darcami a NTS,  
napĺňame poslanie nezištnej po­
moci druhým. Každá žena odo­
vzdá pri odbere 4 dl a každý 
muž 4,5 dl krvi. Jeden darca tak 

pomôže približne trom pacien­
tom. Ďakujeme všetkým darcom, 
NTS aj organizačnému tímu za 
to, že môžeme spolu dávať ten 
najvzácnejší dar – „čas”.

Ďalší mobilný odber krvi bu
de 10. júla – v období, keď je po-
čas letných prázdnin najväčší 
nedostatok krvi.

Nataša Farmerová

 Krv zachraňuje životy
Minulý rok v Lábe darovalo krv presne 100 darcov, čo predstavuje 
približne 40 litrov krvi. „Vaša krv dnes pomohla zachrániť ľudský ži-
vot!” – a to dáva našej práci zmysel. Ako povedal náš kamarát: „Kaž-
dý deň možno chodím okolo ľudí, o ktorých ani netuším, že mi práve 
oni dali kúsok svojho života, kúsok seba.”

Novučičké lavičky
Jar je v plnom kvete a starších, 

mladších či deti dlhoočakávané 
jarné lúče ťahajú von. Niekoho 
do lesa, iný hľadá tiché zákutie  
na počúvanie spevu vtákov. 

Toto mi napadlo, keď som išla 
cez Veľkonočné sviatky okolo ka­
plnky sv. Vendelína a všimla som 
si na lavičke sediacu mamičku 
s kočíkom. Vtedy som si spome­
nula, že som sa nášmu starosto­
vi pred časom náhodne zmienila 
o žalostnom stave lavičiek pred 
kaplnkou, do ktorých sa zahry­

zol zub času, a že by bolo vhodné 
ich opraviť. V  tento veľkonočný 
čas som si uvedomila, že mladú 
mamičku vidím sedieť na krásne 
vynovenej lavičke, ktorá priam 
pozývala na posedenie.

Veľká vďaka, vám – pán staros­
ta a pracovníci obecného úradu,  
za obnovu lavičiek, ktoré sú dôs­
tojným prvkom priestoru pred  
našou malou kaplnkou. Za Vŕš­
kanov, Drahanov a všetkých dob­
rých ľudí

Vierka Turečková

SPEKTRUM
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Najprv si pripravíme kvások. 
Kocku droždia, 2 dl mlieka a ly­
žicu cukru zmiešame v hrnčeku, 
dáme k teplu a počkáme pár mi­
nút. Počas čakania môžeme oži­
viť pár virtuálnych priateľstiev na  

sociálnych sieťach alebo chvíľu 
pracovať z domu, či v dome.

Či pracovali aj kvasnice, zistí­
me podľa toho, či je naša zmes na­
penená a zväčšila objem. Ak nie,  
tak bohužiaľ, kvasnice neboli živé. 
Zájdeme si do obchodu po čer­
stvé balenie, alebo sa obrátime na 
reálnych priateľov a vypýtame si 
od nich.

Na pagáčikové cesto 
budeme potrebovať: 
• 3 žĺtky, 
• 1 kg hladkej múky 
• �1 dl roztopenej masti alebo oleja. 

Múku preosejeme – jednak bu- 
de cesto vzdušnejšie a tiež odstrá­

nime prípadné zvieratká, ktoré sa  
v múke občas ukryjú. Pridáme 
lyžicu soli, dve veľké lyžice kyslej  
smotany, trochu mletej rasce, aj 
trochu mletého korenia. Všetky  
suroviny musia byť vlažné. Okrem  
odhodlaného srdca kuchára to 
musí horieť láskou k pečeniu.

Pridáme kvások a vypracuje­
me hladké cesto. Prilejeme vlaž­
né mlieko – toľko, koľko si cesto 
vypýta. Zvyčajne sú to ešte asi dva 
deci. V tejto fáze si niektoré pa­
gáče vypýtajú aj deci vína, ale nie  
je to pravidlo. Alebo si to pýtajú 
kuchári a kuchárky – tu sa pra­
mene rozchádzajú.

Keď nám cesto nakysne, vyklo­
píme ho na dosku a rozvaľkáme 
na približne centimeter hrubý 
plát. Ten natrieme hrubou vrst­
vou mletých oškvarkov a zač­
neme prekladať do tvaru obálky. 
Utrieme si čelo a necháme una­
vené ruky oddýchnuť. Oddychuje 
aj zbalené cesto.

Po polhodine plní sily opäť 
cesto rozvaľkáme a znovu potrie­
me vrstvou mletých oškvarkov.  
A zase oddych. Tento známy po­
stup opakujeme ešte raz. Po tre­
ťom kole rozvaľkáme cesto do 
centimetrovej výšky a vykrojíme 
pagáčiky. Formičky použijeme 
podľa vkusu a dostupnosti. Ori­
ginálny recept písal, že „horčičá­
kom”. To bol ten pohárik, z kto­
rého nám tak chutilo víno alebo 
sirupová voda.

Pagáčiky necháme ešte raz 
podkysnúť, ozdobíme ich mriež­
kou, potrieme vajíčkom a môže­
me posypať orechmi, makom, se- 
zamom či hrubou soľou. Dáme 
piecť do rúry na 180°, kým nezru­
žovejú.

Správne upečené pagáče musia 
listovať ako dobre prečítaná kni­
ha. Vtedy sa ukáže, či ste prekla­
dali poctivo a s láskou.

Tak šťastné listovanie!
Marián Benkovič

Akcia ušitá na kolene, s  chut-
ným výsledkom a  kopou zážit-
kov, v  réžii ľudí okolo Lábskej 
stodoly. Na začiatku bol nesme-
lý návrh ukážky ako sa vlastne 
robia oškvarky, s možným zapo-
jením verejnosti. Nápad sa ujal, 
pár stretnutí pôvodnú myšlien-
ku rozvinulo a obohatilo.

Na realizáciu podujatia začiat­
kom februára dokonale poslúžila 
budova bývalej školskej kuchyne 
a jedálne, ktorá je ideálna pre ta­
kýto typ podujatí. Objem oškvar­
kov narástol z pôvodných 20 kg 
a jedného kotlíka na rovných 100 
kg a štyri kotle. 

Šišky, fánky a „gule” nikto ne­
počítal, ale ako ich šikovné ruky 
stíhali robiť, tak ich nedočkaví 
ochutnávači stíhali jesť. K tomu 
si deti v interiéri jedálne vyrábali  
masky a  tradičné „fašangové pé­
rečka”.

Veľká vďaka patrí tímu Lábskej 
stodoly ako organizátorom, obec­
nému úradu za priestory a  ma­
teriálnu pomoc, dobrovoľníkom 
za nezištnú pomoc pri riešení 
drobných prevádzkových prob­
lémov a majstrom kuchárom za 
odborné poradenstvo k  techno­
lógii samotného „vytápjaňá” oš­
kvarkov. A všetkým, ktorí sa zú- 
častnili a  dotvorili správnu fa­
šiangovú náladu.

Marián Benkovič

  Oškvarkiáda, šiškiáda, fankiáda
Do obce sa prisťahovalo 54 

obyvateľov, odsťahovalo sa 38. 
Za minulý rok sa narodilo 14 de­
tí, zomrelo 15 obyvateľov. Počet 
obyvateľov obce k 31. 12. 2025 je 
2194.

Komunálny odpad sa vyváža 
26x za rok, harmonogram vývozu 
plastov je 12x za rok. Vývoz pa­
piera sa robí 12x ročne. Zmesový 
komunálny odpad za rok 2025 
predstavoval 331,22 ton. Úroveň 
vytriedenia komunálnych odpa­
dov za minulý rok je 39,35 %. 
Sadzba poplatku pre rok 2026 za 
uloženie zmesového komunálne­
ho odpadu a objemného odpadu 
na skládku odpadov od 1. marca 
2026 do 28. februára 2027 je 22 €.  
Množstvový poplatok za liter, aj 
kilogram komunálneho odpadu 
z domácnosti je 0,0423 €. Popla­
tok platí od roku 1996.

Množstvo odpadových vôd pri- 
vedených na ČOV Láb v  roku 
2025 bolo 73 085 m³,  z toho pri­
vedených žumpových vôd bolo 
19 262 m³.

Bolo vyčistených 5,5 km ko­
rýt potokov, z toho cca 2 km boli  
vyčistené hĺbkovo.

Za rok 2025 bolo v obci vyda­
ných 31 kolaudačných rozhodnu­
tí, 22 stavebných povolení a  23 
oznámení k  ohláseniu drobnej 
stavby.	               Spracovala redakcia

 Preklady v kuchyni
Nebude reč o stavbárskych prekladoch, ktoré držia strop. Ani o hľa-
daní správneho výrazu pri preklade z jedného jazyka do druhého. 
Hoci k jazykom či jazýčkom máme blízko. Áno, pri správnom peče-
ní pagáčikov je preklad takmer najdôležitejšou fázou výroby.

Štatistika 
za rok 2025

SPEKTRUM
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Bol to osudný nápad, ktorý 
ale bolo treba uviesť do reality. 
A opäť sme pri klube žien, kto­
rým šéfovala pani Darina Petrí­
ková. Oni vedeli zorganizovať 
parádne akcie, ktoré boli detailne 
prepracované a úspešné aj za hra­
nicami našej obce. Pani Darinka 
si vypočula nápad založenia žen­
ského futbalu a po chvíľke odml­
ky vyriekla ortieľ: „To je super, ide-
me do toho!”

Erika založila aj organizačný 
tím. Trénerkou sa stala Monika, 
bývalá reprezentantka vo futba­
le, ktorá sa v pravý čas privydala 
do Lábu. Manažérkou bola zvo­
lená veľmi šikovná podnikateľka 
a podporovateľka športu Helen­
ka. Už chýbali len hráčky!

V  spolupráci s  obecným úra­
dom sa v  miestnom rozhlase 
vyhlásil legendárny konkurz na 
hráčky. Prihlásiť sa mohli všetky 
ženy a dievčatá, ktoré vedeli be­
hať, aj kopnúť do lopty.

Celá dedina bola v pozore.
Chlapi sa smiali a staré mamy 

krútili hlavami. Bolo to niečo 
neobyčajné. Ženy sa ukázali ako 
silné, nebojácne, schopné kon­
kurovať chlapom. Možno boli aj 
kúsok rebelky, ktoré ukázali, že 
ženský smiech na ihrisku je rov­
nako dôležitý ako chlapský rev.

Klub žien sa vložil do tohto  
nápadu s plnou vážnosťou a v ro­
ku 2001 sa uskutočnil 1. ročník 
ženského futbalového turnaja. 
Súperkami boli ženy z okolitých 
dedín – Zohor, Vysoká pri Mo­
rave, Plavecký Štvrtok a Jakubov. 
Tribúna ihriska sa veľmi rýchlo 
zaplnila do posledného miesta 
a  každým kopnutím sa ozývali 
emócie fanúšikov. Moderovania  

sa ujal renomovaný televízny mo­
derátor Andy Kraus, ktorý s údi­
vom komentoval prácu klubu 
žien i samotných futbalistiek. 

Samozrejme, domáce hráčky 
vyhrali a 1. ročník bol hodnotený 
ako veľmi vydarený. Ľudia skan­
dovali a chceli vidieť ženy na ih­
risku! A čo bolo po zápase? Pres­
ne to, čo u chlapov – pozvanie na 
poldeci, taktické rady od fanúši­
kov a nekonečná radosť zo žien.

O rok neskôr, po pravidelných 
tréningoch, sme pripravili 2. roč­
ník. Okruh súperiek sa rozšíril 
aj za hranice obce, pridali sa aj 

hráčky  až z  takmer maďarských 
hraníc – z Horných Salíb i z Ma­
laciek. Každé družstvo si chcelo 
odniesť víťazný pohár. Domáce 
hráčky poháňané hlasnou pod­
porou fanúšikov, rodinných prís­
lušníkov i budúcich manželov sa 
hnali za víťazstvom. Legendár­
ny komentátor Karol Polák zo 
Slovenskej televízie tak hlasno 
komentoval, že ho počuli širo­
ko-ďaleko. On vlastne ani nestí­

hal komentovať, lebo stále sa 
tlieskalo a tlieskalo. A kto vlastne 
vyhral? Po ťažkých zápasoch opäť 
domáce hráčky. Na tribúnach 
už ľudia nielen sedeli, ale aj stáli  
v  dvojradoch, aby videli každé 
jedno kopnutie manželky, frajer­
ky či dcéry, ba aj vymieňanie dre­
sov. To už zbystrili pozornosť aj 
funkcionári Bratislavského fut­
balového zväzu a na 3. ročník vy­
slali svojich „špiónov”, aby poda­
li správu o  tom, čo robia členky 
Klubu Lábskych žien na futba­
lovom ihrisku. My sme vtedy na 

nových dresoch mali nápis – FC 
L.A.B., čo v preklade znamená

L – Lábske, 
A – Adrenalínové, 
B - Baby. 

Tentokrát už tribúna praskala, 
pri plote i na lavičkách sa tlačili 
fanúšikovia. Už rozhodoval me­
dzinárodný rozhodca a v ten deň 
sa zastavil život v dedine. Všetci 
totiž podporovali ženy na ihris­

ku. Tie ženy, ktoré najprv mu­
seli doma poupratovať, navariť 
a  potom hrali ako najlepšie ve­
deli – na plný výkon. Tie ženy, 
ktoré dokázali svojou radosťou 
a nebojácnosťou prilákať na láb­
sky štadión tisíc ľudí. Tie ženy, 
ktoré nekompromisne hlavičko­
vali a  strieľali na bránku. To už 
sa inak ani nedalo, len zakončiť 
tretím víťazstvom, so slzičkami 
v očiach a vykričanými hlasivka­
mi. Dodnes si pamätáme – „Olé, 
olé, olé, baby zlaté!”

My, ženy, sme vlastne len 

chceli, aspoň jednu nedeľu byť 
chlapom na ihrisku a  užívať si 
obdiv a pozornosť našich drahých 
mužských polovičiek. A boli sme 
fakt dobré! Vďaka tejto zábave  
ženský futbal v  Lábe vznikol 
a  pokračoval ďalej. Generácia 
žien sa vymenila, nastúpili nové, 
mladé hráčky, ktoré pod vedením 
trénerky Katky Paxnerovej po­
stúpil až do 1. Slovenskej ženskej 
futbalovej ligy. Ženský futbal sa 
stal súčasťou historických uda­
lostí, ktoré sú zapísané v obecnej 
kronike. A raz za čas je pekné si 
to pripomenúť.

A  prečo to vlastne píšeme? 
Chceme len pripomenúť, že Láb 
je miestom, kde dokážeme robiť 
z malých vecí veľké zázraky, kde 
organizácie vedia spolupracovať 
na dobrej veci. A keď sme v úvo­
de napísali, že to bol osudný ná­
pad, tak v závere upresňujeme, že 
to bol nápad storočia, na ktorý ni­
kdy nezabudneme! 

Skúsme sa znova spojiť a  za­
bavme sa. Vieme, že to dokáže­
me!

 Lábske futbalové legendy

Dámy v kopačkách
Príbeh žien, ktoré sa odvážne 
obuli do kopačiek, sa začal v čase,  
keď v našej obci prekvitali akcie 
vtedajšieho silného a početného 
Klubu lábskych žien. Jedno ne-
deľné popoludnie sa stretli tri 
kamarátky na futbalovom ih-
risku a sledovali ako chlapi hrali 
futbal, a potom sa hlučne zabá-
vali. Jednu z  nich, Eriku, na-
padlo, že by bolo dobré vymeniť 
zástery za kopačky – založíme 
ženský futbalový tím!
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